

## Заслуженные мастера профессионально-технического образования РФ



*Площадь Славы в Дзержинском  
районе Нижнего Тагила*

**Заслуженные мастера  
профессионально-  
технического образования РФ**

**ЕЛЕНЕВСКИЙ М П  
МАГОМЕДОВ К М  
ПОГУДИНА Р В**

В РУ-25 в сложные военные годы пришли и остались верны профессии мастера, воспитателя, преподавателя: Баранов Пётр Степанович, Хоменюк Трофим Титович, Марценюк Михаил Петрович, Пугачёв Иван Петрович, Магомедов Касим Магомедович, Елманцев Борис Михайлович, Еленевский Михаил Петрович и многие другие, чьи личные дела более 75 лет хранились в архиве Профессионального училища № 14. Эти люди не только давали профессиональные знания и умения, но и своей активной жизненной позицией, увлечённостью спортом, техническим творчеством заряжали оптимизмом, прививали ребятам здоровые интересы.

## Михаил Петрович Еленевский



В 1941 г. в Нижний Тагил было эвакуировано несколько детских домов с оккупированных врагом западных территорий Советского Союза.

Среди эвакуированных были и те, кто навсегда связал свою трудовую жизнь и судьбу с родным училищем.

Михаил Петрович Еленевский стал Заслуженным мастером производственного обучения ПУ-14.

Подробнее об Еленевском М.П. можно прочитать в статье по ссылке: [https://vk.com/@gapou\\_so\\_nttmps-elenevskii-mihail-petrovich](https://vk.com/@gapou_so_nttmps-elenevskii-mihail-petrovich)



*Еленевский М.П. – 1 ряд в центре. Магомедов К.М. - 2 ряд, третий справа*

## Погудина Раиса Васильевна

36 лет проработала в училище Погудина Раиса Васильевна – мастер производственного обучения по профессии электромонтёр, «Заслуженный мастер профтехобразования РФ».

Родилась 5 декабря 1924 года, в 4 года осталась сиротой, воспитывалась в детском доме. Окончила Кировоградское училище, в 17 с половиной лет стала помощником мастера, потом мастером производственного обучения.

С 1947 года начала работать мастером в РУ-25, проработала в училище до пенсии. За этот период выпустила более 1000 электромонтёров для родного предприятия.

Раиса Васильевна была наставником молодого мастера производственного обучения Залманова Я.П. С ним она выпустила 3 группы учащихся.

В течение 10 лет Погудина Р.В. была секретарём партийной организации, затем председателем профсоюзного комитета училища, человеком активной жизненной позиции, всегда имеющим свою точку зрения по вопросам обучения и воспитания. Пользовалась огромным авторитетом и уважением в коллективе.

## Магомедов Касим Магомедович.

Всю свою трудовую жизнь отдал училищу Магомедов Касим Магомедович.

Он был эвакуирован подростком из города Махачкалы в 1941 году в Нижний Тагил и продолжал учёбу в РУ-25, после окончания которого работал помощником мастера, потом всю жизнь – более 40 лет – мастером производственного обучения и старшим мастером родного училища.

Немногословный, выдержанный, несколько суровый на вид, но человек с добрейшей душой, отлично разбирающийся не только в производственных вопросах, но и в воспитательных

моментах работы с подростками.



Касим Магомедович имел огромный авторитет у коллектива мастеров и учащихся. С теплотой и благодарностью за помощь в обучении профмастерству вспоминают работавшие под его началом мастера производственного обучения Залманов. Я.П., Огнев В.С., Милюхин В.А., Лукашов В.Н. и другие.

Велика роль Касима Магомедовича в переоснащении мастерских училища в 1972-1973 годах, когда УПМ были укомплектованы самым современным для того времени оборудованием, новыми станками в двух токарных классах.

Именно в эти годы, благодаря Касиму Магомедовичу, был заложен новый фундамент развития производственного обучения. С переходом на трёхлетний срок обучения были изменены подходы к проведению занятий п/о в мастерских, оснащённых новым оборудованием.



*Магомедов К.М., Романов В.Ф., Милюхин В.А.*

В УПМ начал выполняться заказ по Госплану: выпускались новые вертикально-сверлильные станки 21-18А, в изготовлении которых на уроках принимали



участие мастера производственного обучения и учащиеся.

За долгий, плодотворный труд в системе ПТО К.М.Магомедов был награждён медалью в честь 100-летия со дня рождения В.И.Ленина.

Имел звание: «Заслуженный мастер профтехобразования РСФСР».

Член КПСС. Скончался в 1985 г.